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Exercice 2                                                                                                        5 points

Valentine place un capital dans une banque le 1er janvier 2014 au taux annuel de 2 %. A la fin de
chaque année les intérêts sont ajoutés au capital, mais les frais de gestion s'élèvent à 25€ par an.
On note Cn  la valeur du capital au 1er janvier 2014+n.

Partie A
On considère l'algorithme ci-dessous :
          Initialisation :             Affecter àN la valeur 0
          Traitement :                Saisir une valeur pour C
                                               Tant que C<2000  faire
                                                      Affecter à N la valeur N+1
                                                      Affecter à C la valeur 1,02×C−25
                                               Fin Tant que
          Sortie :                        Afficher N

1.a.  On saisit la valeur 1900 pour C. Pour cette valeur de C, recopier le tableau ci-dessous et le
compléter,en suivant pas à pas l'algorithme précédent et en ajoutant autant de colonnes que néces-saire.

b.  Quel est le résultat affiché par l'algorithme ? Dans le contexte de l'exercice, interpréter ce résultat.

2. Que se passerait-il si on affectait la valeur 1250 à C ?

Partie B
Valentine a placé 1900€ à la banque au 1er janvier 2014. On a donc C0 = 1900

1.  Expliquer pourquoi, pour tout nombre entier naturel n, on a Cn+1=1,02Cn−25

2.  Soit (un) la suite définie, pour tout nombre entier naturel n, par : un=Cn−1250
a.  Montrer que la suite (un) est une suite géométrique, dont on précisera la raison et le premier terme.
b.  Soit n un nombre entier naturel, exprimer un en fonction de n

En déduire que, pour tout nombre entier naturel n, on a : Cn=850×1,02n
+1250 .

3.  Montrer que la suite (Cn)  est croissante.

4.  Déterminer, par la méthode de votre choix, le nombre d'années nécessaires pour que la valeur du
capital dépasse 2100€.     
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CORRECTION

Partie A

1.a.  En utilisant la calculatrice on obtient les résultats suivants :

b.  Le résultat affiché est 8.
Au premier janvier 2014+8=2022, le capital dépassera 2 000€ pour la première fois.

2.  Si C=1250   alors  1,02×C−25=1,02×1250−25=1275−25=1250
Conclusion
La valeur du capital reste constante tous les ans.

Partie B

1.  Pour tout entier naturel n :
Cn+1  est le capital au premier janvier 2014+(n+1).
Cn+1  est égal au capital au premier janvier 2014+n  augmenté des intérêts pour l'année 2014+n

2
100

×Cn=0,02 Cn  et diminué des frais de gestion de l'année de l'année 2014+n : 25€.

Cn+1=Cn+0,02Cn−25=1,02Cn−25

2.  Pour tout entier naturel n
un=Cn−1250      ( soit Cn=un+1250 )

a.  un+1=Cn+1−1250=1,02×Cn−25−1250=1,02×(un+1250)−1275=1,02 un+1,02×1250−1275
     un+1=1,02un+1275−1275=1,02 un

donc (un)  est la suite géométrique de raison 1,02 et de premier terme u0=C0−1250=1900−1250
u0=650

b.  Pour tot entier naturel n : un=u0×qn   donc  un=650×1,02n

Or  Cn=un+1250   donc  Cn=650×1,02n
+1250

3.  Pour tout entier naturel n
Cn+1−Cn=650×1,02n+1

+1250−651×1,02n
−1250=650×1,02n

×(1,02−1)=0,02×650×1,02n  

Cn+1−Cn=13×1,02n
>0

donc la suite (Cn)  est croissante.

4.  1ère méthode
On veut déterminer le plus petit entier naturel n tel que  Cn⩾2100 .

650×1,02n
+1250⩾2100⇔650×1,02n

⩾2100−1250650×1,02n
⩾850 ⇔1,02n

⩾
850
650

=
17
13

La fonction logarithme néperien est croissante sur ]0 ;+∞[ .

⇔  ln 1,02n
⩾ ln 

17
13

⇔n  ln 1,02⩾  ln 
17
13

1,02>1   donc   ln 1,02>0

⇔n⩾

 ln 
17
13

 ln 1,02
La calculatrice donne n⩾13,55 .

Copyright  meilleurenmaths.com. Tous droits réservés Page 2



ES/L           ASIE            juin 2015

n est un entier naturel  donc  n⩾14
La plus petite valeur de n est 14
Conclusion
Au premier janvier 2014+14=2028, le capital dépassera pour la première fois 2 100€.
2ème méthode

En utilisant l'algorithme de la partie A et en remplaçant l'instruction « Tant que C<2000  faire »
par « Tant que C<2100   faire », puis on utilise pas à pas l'algorithme avec la calculatrice.
Ici on utilise un tableur pour indiquer toutes les valeurs obtenues.
En  A1 :  0                  en  B1 :  1900
en  A2 : =A1+1          en  B2 :  =B1x1,02-25
Puis on étire jusque A15  et  B15 et on retrouve le résultat demandé.         
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